

## 王一新在全省经济运行分析会议上强调 稳定预期提振信心 推动经济健康运行

本报17日讯(记者狄婕)17日,省政府召开全省经济运行分析会议,省委常委、常务副省长王一新出席会议并讲话。他强调,要深入学习习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府工作部署,准确把握经济运行规律,稳定预期、提振信心,确保各项政策举措落地生效,为完成全年目标任务提供有力支撑。

王一新指出,要聚焦习近平总书记为龙江标定的历史方位、明确的使命任务,指明的战略方向,持续发力,久久为功。坚决扛起维护国家“五大安全”重大政治责任,发挥“五个优势”,建好建强“三个基地、一个屏障、一个高地”,围绕重大战略谋划项目、抓招商、促发展,加快把总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

王一新强调,要紧盯任务目标,采取有效有力措施,扎实做好经济社会发展各项工作。要加快近期各项稳经济政策落地见效,因地制宜细化实化具体化,推动经济持续回升向好;

要坚决抓好粮食生产,高效组织秋收工作,最大程度减少农业因灾损失,确保应收尽收、颗粒归仓,当好维护国家粮食安全“压舱石”;要加力推动工业经济平稳增长,进一步强化企业包保服务,力促在建项目竣工投产,减产企业达产、稳产企业增产,不断加大“小升规”培育力度,拓展工业经济新增长点;要着力扩大有效投资,充分发挥中央企业在龙江稳投资稳经济中的重要作用,激活民间投资活力,推动招商引资提质增效,提高项目落地投产率;要推动消费扩容升级,完善落实各项促消费政策,拓展消费场景,做大文旅市场文章,谋划打好冰雪旅游“主动仗”。

王一新强调,各地各部门要担当作为,脚踏实地,冲刺三季度、决战四季度,推动全年目标任务完成。同时,积极思考谋划明年重点工作,找准经济发展的支撑点和增长点,做好项目储备。

王一新还就着力防范化解重大风险,扎实做好灾后重建工作进行安排部署,提出具体要求。

## 全省各部门各单位传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

## 攻坚破难推进目标任务落实落靠

□本报记者

近日,我省各部门各单位召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在我省考察和主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会时的重要讲话重要指示精神。

12日,省退役军人事务厅召开党组(扩大)会议。会议强调,全省退役军人事务系统要把思想和行动统一到传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,把传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神作为当前的头等大事和首要政治任务,迅速掀起学习贯彻热潮,不断增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉。要做到深化内化转化、入脑入心入行,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在全系统落地生根、见行见效。会议强调,要准确把握习近平总书记重要讲话重要指示精神的丰富内涵、核心要义和实践要求,深刻理解和把握高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,着力服务全省经济社会发展大局,全面聚焦国防和军队改革,积极服务部队练兵备战打仗,为国防和军队现代化建设贡献力量。要紧紧围绕退役军人工作实际,聚焦主责主业,紧盯重点工作,研究制定贯彻落实意见,推动各项目标任务落实落靠,持续用心用情用力做好退役军人服务保障工作,进一步强化思想政治引领,提升安置质效,促进就业创业,提高优抚褒扬和服务保障水平,不断提升退役军人和其他优抚对象的获得感、幸福感、荣誉感,奋力推动全省退役军人工作实现高质量发展,努力为龙江经济社会全面振兴全方位振兴作出新贡献。

15日,省营商环境局召开党组(扩大)会议。会议强调,要将传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神与全省优化营商环境各项工作紧密结合,深入对标对表,完善思路举措,细化责任分工,纳入“四个体系”闭环管理,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在龙江营商领域落地落靠。在深化“放管服”改革、健全完善营商环境法规制度体系、推动落实各项惠企纾困政策、着力解决企业群众“急难愁盼”问题等方面精准用力、持续发力,构建亲清统一的新型政商关系。要持续深化全省优化营商环境专项行动,发挥全省优化营商环境领导小组办公室作用,加大对省级工作专班和市(地)督导检查力度。紧盯国家营商环境评价领域发展趋势,借鉴营商环境“有感服务、无感监测”先进理念,对营商环境指标进行优化和完善。要加快推进数字经济建设,进一步加强对省直部门和市(地)统筹指导。持续推进各地各部门完善政务数据目录、挂载数据资源,加快形成全省数据资源“一本账”。聚焦应用场景,开展数据供需对接,整体推进全省政务数据共建共治共享共用。要持续推进省一体化政务服务平台功能,积极推进政务服务事项集成化办理,推进涉企审批减环节、减材料、减时限、减费用,实现更多事项“一网通办”“一件事一次办”。要加快推进信用体系建设,提升城市信用状况监测水平,推动市场主体、金融机构入驻各级融资信用服务平台,深入开展“信易贷”,有效缓解融资难融资贵问题。要深化黑龙江省惠企政策服务平台应用,精准推送惠企政策,强化政策对项目建设支持。

近日,省国防动员办公室先后两次召开专题会议。会议强调,要提高政治站位,强化思想认识,把传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神作为首要政治任务,真正学深悟透,指导国防动员工作实践。要坚决扛起维护国家“五大安全”特别是国防安全政治责任,深化改革,创新发展,充分发挥国防动员综合协调和桥梁纽带作用,全面履行国防动员新职能。要坚持人民防空为人民,强化人防训练演练,加强人防信息化建设,建好建强人防志愿者队伍,有效履行

战时防空、平时服务、应急支援使命任务,切实铸就坚不可摧的护民之盾。要牢固树立以人民为中心的发展思想,统筹发展和安全,以“时时放心不下”的政治责任感,深入排查整治安全生产风险隐患,确保国防动员系统安全生产形势保持稳定。要持续深入学习贯彻党的创新理论,深入开展能力建设“工作落实年”活动,切实提能力、转作风,为国防动员事业高质量发展提供有力保障。要坚持把党的政治建设摆在首位,严明政治纪律和政治规矩;坚持正确选用人用人导向,加大年轻干部培养力度,提升业务能力和专业水平;持续深入开展警示教育,切实筑牢党员干部拒腐防变思想防线,持续优化政治生态,奋力推动国防动员事业开创新局面。

近日,省社科联召开党组会议。会议强调,省社科联要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,切实增强牢记嘱托、感恩奋进的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要深入学习、深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示精神的丰富内涵和实践要求,充分发挥职能优势,深入组织研究阐释,精心推出一批有价值、有分量的理论研究成果,高质量办好“龙江讲坛”,为推动龙江高质量振兴发展贡献社科智慧和力量。要对标对表,研究制定具体落实措施,细化责任分工,以实的态度、实的作风、实的工作、实的效果,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在全省社科领域落地生根。

12日,省科协召开党组(扩大)会议。会议强调,要深入传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,立足自身职责定位,以省政府与中国科协战略合作为引领,深入实施“科创中国”龙江品牌,以科技创新推动产业创新;以推进高端科技智库建设为抓手,促进科技成果落地转化,助力县域经济发展和乡村振兴;促进对外科技交流合作,助力形成全方位对外开放新格局;以发挥好《黑龙江省科协服务科技工作者18条》作用为保障,为广大科技工作者提供高效优质服务;以提高全民科学素质为目标,为全省创新大军建设夯实根基。坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施有机融合。深入开展能力作风建设“工作落实年”活动,对标对表习近平总书记重要讲话重要指示精神,当好执行者、行动派、实干家,引领全省科技界积极践行新时代科学家精神,紧紧围绕创新龙江建设目标,攻坚破难、拼搏奉献,为龙江全面振兴全方位振兴贡献力量。

15日,省农信社联合社召开全省农信系统领导干部会议。会议提出,要深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,当好执行者、行动派、实干家,引领全省科技界积极践行新时代科学家精神,紧紧围绕创新龙江建设目标,攻坚破难、拼搏奉献,为龙江全面振兴全方位振兴贡献力量。

15日,省农信社联合社召开全省农信系统领导干部会议。会议提出,要深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,当好执行者、行动派、实干家,引领全省科技界积极践行新时代科学家精神,紧紧围绕创新龙江建设目标,攻坚破难、拼搏奉献,为龙江全面振兴全方位振兴贡献力量。

(本报记者米娜 黄春英 彭溢 程瑶 见习记者王阳阳 杨惠暄)

一、二版责编:兰继业(0451-84613208) 一版执编/版式:黄广庆(0451-84655632) 二版执编/版式:陈德亮(0451-84655809) 一、二版美编:赵博

收割水稻,检修道路、晒场、烘干塔……

## 北大荒集团全力保秋粮夺丰收



共青农场收获水稻。桂永生 李昂摄

□马兴珠 隋颖  
本报记者 姜斌 刘畅

习近平总书记日前在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会时强调,要以发展现代化大农业为主攻方向,加快推进农业农村现代化。当好国家粮食稳产保供“压舱石”,是东北的首要担当。要始终把保障国家粮食安全摆在首位,加快实现农业农村现代化,提高粮食综合生产能力,确保平时产得出、供得足,极端情况下顶得住、靠得住。

牢记总书记殷殷嘱托,近日,北大荒集团召开保秋粮夺丰收行动启动会议,要求集团各级立足国家战略,切实履行好国家粮食安全“压舱石”的政治责任和担当,坚持做到粮食一天不到手、管理一天不放松、防灾减灾一天不停止,加快工作进度,坚持标准、保证质量,坚决打好打胜秋季农业生产攻坚战。

随着作物成熟期的到来,北大荒集团各地抢抓晴好天气,陆续开始秋收作业。12日,胜利农场有限公司第六管理区水稻开镰割晒。伴随着大型收割机的轰鸣声,公司49.7万亩水稻秋收大幕正式拉开。

第六管理区水稻种植户王庆海说:“我家这块地有800亩,今年全种的黑稻,赶最近好天,今天把稻打出来,明天上割晒机,3天就能放完。”近年来,胜利农场有限公司大力推广机械分段收获作业,当前在水稻熟期全面展开水稻割晒作业,既加快了收获进程,又提高了水稻品质。

13日,在共青农场有限公司河北庄管理区水稻田里,饱满的稻穗

铺满田野,轰隆隆的声音不时传来,四台收割机在金色稻浪中来回穿梭,种植户正在进行水稻割晒作业,一派喜人的丰收景象。

河北庄管理区副主任刘遵庆说:“前期通过实地踏查,已经根据不同地号作物情况和耕地条件科学制定了收获方案,倡导符合收获条件的种植户采取割晒的方式开展收获。不仅可以使水稻含水量迅速降低、提升稻米品质,还可以抢占新粮上市先机,减轻‘三秋’工作压力。”

在引龙河农垦有限公司北安农垦丰顺专业种植合作社粮食处理中心,工作人员正对烘干塔清粮设备进行检修与日常保养,对磨损零件及时更换,确保机械在操作过程中100%安全运行。

为确保今秋粮食进厂提品质、实现农业丰产增收,从9月初开始,引龙河农垦有限公司就积极组织各生产单位技术人员更换、维修粮食烘干设备及水泥晒场和粮仓的防护工作。“今年我们对烘干塔内除尘设施进行升级改造,购进了铲车、叉车6台,新增新型输送带、清粮机等20余台套,现已达到了可储备、烘干状态。”北安农垦丰顺专业种植合作社工作人员张旭萍介绍。

11日,在绿色草原牧场有限公司通往大庆市银浪牧场方向的林间路段,钩机、刮道机车、铲车轮番工作,全力对坑洼路段进行修整。

绿色草原牧场辖区内有管养公路155.6公里,为确保秋收期间道路畅通,牧场正紧锣密鼓对损坏严重的田间道路进行修复,及时消除安全隐患,确保全场14.6万亩秋粮顺利归仓。



二九一分公司收获水稻。李长春 孟昭旭摄



北大荒农业股份友谊分公司撸青抢收现场。徐宏宇摄

## 解放思想增动力 守正创新再出发

中共鸡西市委理论学习中心组

解放思想是推动改革创新、实现振兴发展的重要先导。鸡西市委坚持与时俱进、解放思想,深入学习贯彻习近平总书记在我省考察和主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会时的重要讲话重要指示精神,当好执行者、行动派、实干家,引领全省科技界积极践行新时代科学家精神。

牢记维护国家“五大安全”重要使命,聚焦高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,认真落实省委部署要求。全市上下紧扣“学案例、找差距、建机制、办实事”主线,市委主要领导动员部署,专项组统筹调度,各专班分工协作,以全员解放思想引领经济发展向上向好,推动能力作风建设走深走实。

聚焦“学案例”精进思维,研学并用转思想。创新案例学习方式,注重深入学习先进典型、成功经验以及贯穿其中的思想观念和工作方法,以思想解放推动思路创新。名师辅导专门学。组织“鸡西大讲堂”报告会8场,邀请北京大学海闻教授等多名专家进行专题辅导,全市7.3万名党员干部群众参与学习。召开2023解放思想专题研习会,邀请国内众多知名社科专家与全市干部群众共同研习,运用“外脑”智慧推动思想解放。百人百业专题学。创新开展“解放思想百人百业谈”活动,全媒体推出栏目、刊发专版,制作《引吭高歌解放思想 创新实干步履铿锵》专题纪录片,刊发专题访谈近50期,总阅读量超百万,在全市持续兴起思想解放热潮。系统培训专题学。举办推进高质量发展培训班,《贯彻落实党的二十大精神》专题报告会等27个分工方

案,建立市级“四个体系”工作台账13本,将1748项任务纳入台账闭环管理,确保各项决策部署落地生根、取得实效。

查处诬告陷害行为13人,对37名党员干部、公职人员和2个单位给予澄清正名,对5人实施容错免责。

真心“办实事”服务群众,量质

并进解难题。将“办实事”作为思想解放、能力提升、作风转变的“试金石”,建立“解放思想办实事”台账79个,帮助服务对象和基层群众解决实际困难480余项。“访民问需”办实事。足额发放城乡低保、特困供养、临时救助、价格临时补贴等各项资金1.7亿元。深入开展“十城创建”,新建城市公园5个、口袋公园20个,新增公园绿地面积28.5公顷。大力推进“六清一修一改一建”,完成户厕整改971户,农村生活污水治理率42.92%,生活垃圾收转运体系稳定运行率100%。“企问策”做好事。建立了“鸡西市开展政商交流活动推进解决工作台账”,走访市场主体收集整理并解决问题644个。召开“兴凯湖石墨论坛”“科创中国”黑龙江煤炭资源型城市产业创新论坛等系列论坛,通过院士专家“把脉会诊”,共谋产业发展之路。“媒体问政”解难题。举办《创城110》节目共直播156期,受理问题763件,已解决734件,解决率96%;举办《党风政风热线》媒体问政直播12期,共受理问题430件,解决400件,解决办结率93%。

解放思想大家谈